MATURA PODSTAWOWA POPRAWKOWA SIERPIEN 2023

Zadanie 1. (0-1) rrmd
Dana jest nierownosc lx — 5] < 2

Na ktorym rysunku poprawnie zaznaczono na osi liczbowej zbior wszystkich liczb
rzeczywistych spetniajgcych powyzsza nierownosc? Wybierz witasciwag odpowiedz
sposrod podanych.
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Zadanie 2. (0-1) mnnnlZ
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczba 3v45 — V20 jest rowna
1 1

A. (7-5)° B. 5° C. 7 D.7-5

Zadanie 3. (0-1) o’
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczba log,: 1 — %logzs 5 jest rowna

A. (—%) B. (—%) C. % D.
Zadanie 4. (0-2)

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 1 liczba 3n° + 18n* + 15n jest
podzielna przez 6.
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Zadanie 5. (0-1) mannlZ

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
—1

Wartosc wyrazenia 31 — 31 Jest rowna
o
1 1
A = B. (—§) C. 3 D. (—3)

Zadanie 6. (0-1) mnn=]Z

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Warto$é wyrazenia (2 —v3) — (V3 —2)" jest rowna

A. (—2V3) B. 0 C. 6 D. 83

Zadanie 7. (0-1) ¢

Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedz sposrod podanych.
1

Dla kazdej liczby rzeczywiste] x roznej od 0 wartosc wyrazenia 5y X jest rowna
wartosci wyrazenia
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Zadanie 8. (0-1) ¢
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

(x4 —3x) (x4

Rownanie
LIS x2—25
A. jedno rozwigzanie.
B. dwa rozwigzania.
C. trzy rozwigzania.

D. cztery rozwigzania.
Zadanie 9. (0-3)
Rozwigz rownanie

Zapisz obliczenia.

3x3 —2x4—-3x4+2=0

Zadanie 10. (0-1) ¢/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y), punkt (—8,6) jest punktem przeciecia

prostych o rownaniach
A. 2x + 3y =2

B. 3x + 2y = —12
C. x+ty=-2
D. x—y=-14

—x +y =—14.
2x +y = 10.
x — 2y = 4.
—2x +y = 22.

Zadanie 11. (0-1) ¢
Miejscem zerowym funkciji liniowej f jest liczba 1. Wykres tej funkcji przechodzi przez

punkt (—1,4).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Wzor funkcji f ma postac

A f(x)=—7x+1

C. f(x)=-2x 42

Zadanie 12. (0-1) mnnnlZ

B. f(x) = —%x+%

D. f(x)=-3x+1

LA 0 w zbiorze liczb rzeczywistych ma dokfadnie

Funkcja f jest okreslona dla kazdej liczby rzeczywistej x wzorem f(x) =

jest pewng liczbg rzeczywista. Ta funkcja spetnia warunek (1) = 2.

Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Wartos¢ wspotczynnika k we wzorze te] funkcji jest rowna
B. 3

Zadanie 13. (0-1) mannl4
Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x) = (x — 13)% — 256. Jednym z miejsc
zerowych tej funkciji jest liczba (—3).
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Drugim miejscem zerowym funkcji f jest liczba
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Zadanie 14.

W kartezjanskim ukfadzie wspoétrzednych (x,y) narysowano wykres funkcji y = f(x)
(zobacz rysunek).

Zadanie 14.1. (0-1)/

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Funkcja f jestrosngca w przedziale

A. |-5,4] B. |5,7] C. |1,5] D. [—1,5]

Zadanie 14.2. (0-1)
Zapisz ponizej w postaci sumy przedziatow zbior wszystkich argumentow, dla ktorych
funkcja f przyjmuje wartosci wicksze od 1.

Zadanie 14.3. (0-1)ommm?

Funkcja g jest okreslona za pomocg funkcji f nastepujaco: g(x) = f(—x) dla kazdego
x € [—7,—-5]U[—4,4] U |5, 7]. Na jednym z rysunkéw A-D przedstawiono,

w kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x, y), wykres funkcji y = g(x).

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wykres funkcji y = g(x) przedstawiono na rysunku
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Zadanie 15. (0-2)

Funkcje A4, B,C, D, E oraz FF sg okreslone dla kazdej liczby rzeczywiste] x. Wzory tych
funkcji podano ponizej.

Uzupemnij zdanie. Wybierz dwie wiasciwe odpowiedzi sposrod oznaczonych literami
A-F i wpisz te litery w wykropkowanych miejscach.

Przedziat (—oo,2] jest zbiorem wartosci funkcji ............. OrazZ ..co.oo..... .
A. A(x) = —-(x—3)?+2 D. D(x) = (x — 2)°
B. B(x) =x%+2 E. E(x) =2x? —8x + 10
C. C(x) = =5(x — 2)? F. F(x) = —2x% + 4x
Zadanie 16. (0—-1) @O 4
Ciag (a,,) jest okreslony wzorem a,, = (—1)" - ngr—l dla kazdej liczby naturalne] n = 1.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Trzeci wyraz tego ciggu jest rowny

A. 2 B. (—2) C. 3 D. (—1)
Zadanie 17. (0-1) m?

Dany jest cigg geometryczny (a,,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1. Pierwszy

1

wyraz tego ciggu jest rowny 128, natomiast iloraz ciggu jest rowny (_f)'

Ocen prawdziwosc¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Wyraz a,g,3 Jest liczbg ujemna. P F

Roznica a; — a, jestrowna 96. P F

Zadanie 18. (0-2)

Ciag (3x% + 5x,x%,20 — x*) jest arytmetyczny.
Oblicz x. Zapisz obliczenia.

Zadanie 19. (0-1) mTm@¥

216
7 -
Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Sinus kata a jest rowny

24 : " :
. ¥ C. 2 I 5

Zadanie 20. (0-1)

Trapez T, , o polu rownym 52 iobwodzie 36, jest podobny do trapezu T, . Pole trapezu
I, jestrowne 13.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Obwod trapezu T, jest rowny

Kat a jestostryi cosa =

169 52
A. 18 B. 9 C. 9 D. =



Zadanie 21. (0-1) mnnn]Z
Koto ma promien rowny 3.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Obwaod wycinka tego kofa o kacie srodkowym 30° jest rowny

3 1 3 1

A. ZT[ B. ET[ C. Zﬂ+6 D. §ﬂ+6

Zadanie 22. (0-1) mnmnl4

W okregu O kat srodkowy [ oraz kat wpisany a sg oparte na tym samym tuku. Kat
ma miare o 40° wiekszg od kata «.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Miara kata [ jest rowna
A. 40° B. 80° C. 100° D. 120°

Zadanie 23. (0-1) mannlZ

W trojkgcie ABC dlugosc boku AC jestrowna 3, a dtugosc boku BC jest rowna 4.

Dwusieczna kata ACB przecina bok AB w punkcie D.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Stosunek |AD| : |[DB| jest réwny
A 4:3 B. 4:7 C. 3:4 [ S &7

Zadanie 24. (0-2)

Dany jest trapez rownoramienny ABCD, w ktorym podstawa CD ma dtugosc 6, ramie AD
ma dtugosc 4, a katy BAD oraz ABC majg miare 60° (zobacz rysunek).
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A B
Oblicz pole tego trapezu. Zapisz obliczenia.

Zadanie 25. (0-1) ¢

W kartezjanskim uktadzie wspoétrzednych (x,y) dane sg prosta k o réwnaniu

Y = %x —% oraz punkt P = (12:_1)-

Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Prosta przechodzaca przez punkt P irdéwnolegta do prostej k ma rownanie

A.y=—%x—|—8 B.y=%x—10
C.y=§x—17 D.y=—%x—|—15

Zadanie 26. (0-1) ¥

W kartezjanskim uktadzie wspoétrzednych (x,y) dany jest okrag O o srodku S = (—1, 2)
| promieniu 3.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Okrag O jest okreslony rownaniem

A (x—1D?*+(y+2)?=9 B. (x —1)*+ (y+2)? =3
C. (x+1D?+(y—2)*=09 D. (x+1)*+ (y—2)*=3




Zadanie 27. (0-1) mnn=]Z
W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) proste o rownaniach:

= —ix — &
y \/§ 3
przecinajg sie w punktach, ktore sg wierzchotkami trojkata KLM.

Dokoncz zdanie tak, aby byto prawdziwe. Wybierz odpowiedz A albo B oraz jej
uzasadnienie 1., 2. albo 3.
Trojkat KLM |est

e y=13x+6 e y=—/3x+6 .

oS Ox przechodzi przez jeden z wierzchotkow

1. | tego trojkata 1 srodek jednego z bokow tego

A. | rownoramienny, trojkata

poniewaz | 2, | dwie z tych prostych sg prostopadte.

B. | prostokatny,
3. | oS Oy zawiera dwusieczng tego trojkata.

Zadanie 28. (0-1) ¥

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) punkt A = (—1,—4) jest wierzchotkiem

rownolegtoboku ABCD. Punkt S = (2,2) jest srodkiem symetrii tego rownolegtoboku.
Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Dtugosc przekatne] AC rownolegtoboku ABCD jest rowna

A. V5 B. 245 C. 35 D. 6v5
Zadanie 29.

Kazda krawedz graniastostupa prawidtowego szesciokatnego ma diugosc rowng 6.
Zadanie 29.1. (0-1)mm?

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Pole powierzchni catkowite] tego graniastostupa jest rowne

A. 216 + 18V3 B. 216 + 54+/3 C. 216 + 216+/3 D. 216 + 1083
Zadanie 29.2. (0-1)

Oblicz cosinus kata nachylenia dtuzszej przekatnej tego graniastostupa do
ptaszczyzny podstawy graniastostupa. Zapisz obliczenia.

Zadanie 30. (0-1) mannl4
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktorych zapisie dziesietnym cyfry sie

nie powtarzajg, jest
A. 9-10-10-10-10 B. 9+89+8+8

C. 10-9-8-7 D. 9:-9.8.7
Zadanie 31. (0-2)

Ze zbioru pieciu liczb {1, 2, 3,4,5} losujemy bez zwracania kolejno dwa razy po jedne;

liczbie.
Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajacego na tym, ze obie wylosowane

liczby s3a nieparzyste. Zapisz obliczenia.



Zadanie 32. (0-1) oom?

Na diagramie przedstawiono rozktad wynagrodzenia brutto wszystkich stu pracownikow
pewnej firmy za styczen 2023 roku.
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Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Srednia wynagrodzenia brutto wszystkich pracownikow tej firmy za styczen 2023 roku jest
rowna

A. 5690 z B. 5280 zi C. 6257 zt D. 5900 =z

Zadanie 33. (04)

Zaktad stolarski produkuje krzesta, ktore sprzedaje po 196 ziotych za sztuke. Witasciciel,
na podstawie analizy rzeczywistych wptywow | wydatkow, stwierdzit, ze:

e przychdéd P (w ziotych) ze sprzedazy x krzeset mozna opisac funkcjg P(x) = 196x
e koszt K (w ztotych) produkcji x krzeset dziennie mozna opisac funkcja
K(x) = 4x* + 4x + 240

Dziennie w zakfadzie mozna wyprodukowac co najwyzej] 30 krzeset.

Oblicz, ile krzesetl powinien dziennie sprzedawac zaklad, aby zysk ze sprzedazy
krzeset wyprodukowanych przez ten zaktad w ciggu jednego dnia byt mozliwie
najwiekszy. Oblicz ten najwiekszy zysk.

Zapisz obliczenia.

Wskazowka: przy/mij, ze zysk jest roznicg przychodu i1 kosztow.



